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Враховуючи головне функціональне навантаження природних об’єктів – 

бути привабливими для туризму та краєзнавства – наближення їх до 

головних світових тенденцій використання є важливою задачею, особливо 

напередодні Євро-2012. Зазвичай турист бажає отримати якийсь пакет 

вражень, що відповідав би пакету пропонованих послуг. Світові тенденції 

розвитку індустрії туризму свідчать, що поруч з мальовничими 

ландшафтами, валідним сервісом повинні бути і об’єкти «екстріму» для 

повноти вражень і отримання певної дози адреналіну.  

За кількістю цієї речовини спортивне рибальство не поступається 

альпінізму, спелеології, дайвінгу та іншим модним видам сучасного 

«екстріму». Різниця полягає у тому, що при організації спортивного 

рибальства значно зменшується небезпека життю, а також зростає 

можливість вигідно використати сервіс та інфраструктуру.  

Сучасний рибальський спорт поділяється на декілька видів: власне 

спортивне рибальство (змагання на виловлення максимальної кількості риби 

незалежно від її виду і засобів лову, зокрема, штекер, ваглер, фідер); 

короп’яче рибальство; тролінг; рибальство хижака; серфкастінг; нахлист; 

зимова рибалка. Найбільш популярними видами у розвинених країнах є 

нахлист, короп’яче рибальство та рибальство хижака. Серед 

найрозповсюдженіших трофеїв нахлисту переважає форель, у ловлі хижака 

судак та щука, у короп’ячому рибальстві звичайно, короп. Проте, не слід 

відкидати решту прісноводних риб. Певний інтерес і сильні враження 

залишає рибальство карася, ляща, білого амура, тарані, сома. 

Водойми Уманщини та сусідніх регіонів досить своєрідні і вцілому 

придатні для організації спортивного рибальства. Зокрема, «включення» 

більшості з них до туристичних маршрутів буде доцільним, особливо у 

поєднанні з розвитком сільського та зеленого туризму.  

Важливим є те, що на Уманщині жодного разу не проводились 

всеукраїнські змагання по жодному з напрямків спортивного рибальства. 

Проте особливості водойм нашого краю дозволяють ефективно їх 

використовувати саме для цього. Значний інтерес становлять природні 

водойми, що знаходяться неподалік, передусім річка Синюха (яка вважається 

однією з чистіших в Україні), річка Гірський Тікич і створені на них 

водосховища. Найкраще ці річки підходять для ловлі ляща, плітки, карася,  

хижака. Найефективніші техніки риболовлі: фідер, вагглер, спінінг. Стосовно 

прикормок і наживок – кожний рибалка – сам собі майстер. Але тут добре 



працюють і готові (покупні) – «Фішка», «Фіш дрім» та інші. Проте, 

відповідна інфраструктура (кладки, навіси) розвинена недостатньо, не завжди 

обладнані під’їзні шляхи. Ці річки знаходяться осторонь пожвавленої траси 

«Киів-Одеса» і можуть стати привабливими лише завдяки низці рекламних 

заходів, зокрема організації змагань спочатку місцевого масштабу, а потім і 

всеукраїнського. 

Другим цікавим осередком розвитку спортивного рибальства може стати 

мережа ставків на річці Гірський Тікич в районі Соколівки-Бузівки. 

Найцікавіше те, що комерційне використання цих ставків вже йде повним 

ходом. Якщо у 2008-2009 роках білет на вилов риби там коштував 50  грн., то 

у 2010 році – вже  150. Звичайно, найпривабливішим видом рибалки тут є 

короп’яча. Господарі водойм попіклувались про те, щоб у водоймах 

залишались пристойні особини – від 5 і більше кг. Крім коропа ловиться  

білий амур, товстолобик, карась, судак. Крім названих тут водиться 

екзотичний вид – веслоніс, який належить до осетрових. Проте, ця риба не 

ловиться на спортивні снасті, оскільки харчується поверхневим планктоном. 

Перспективною може бути продаж веслоноса тут же на місці. Найкращі 

техніки риболовлі тут: короп’яча, фідер, ваглер. Інфраструктура водойм 

досить пристойна – обладнані під’їзні шляхи, є місця, обладнані для 

риболовлі. 

Третій сегмент водойм являють собою численні невеличкі ставки, що 

оточують Умань. Проте, господарі цих ставків не вживають серйозних 

заходів щодо збільшення їхньої привабливості для використання у 

спортивній риболовлі. 

Для покращення використання водойм Уманщини у спортивному 

рибальстві необхідно: 

- Зробити інвентарізацію водойм із створенням спеціальної бази даних. 

- Провести низку рекламних кампаній для поширення інформації про 

водойми (в тому числі  і через Інтернет). 

- Організувати і провести змагання всеукраїнського рівня на декількох 

водоймах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


